CESKA
REPUBLIKA

(19)

ZVEREJNENA PRIHLASKA
VYNALEZU

(22) 17.10.84

URAD
PRUMYSLOVEHO
VLASTNICTVIi

(32) 17.10.83
(31) 83/8303564
(33) NL

(40) 17.03.93

(21) 7899-84
(13) A3
(s1) G11B 7/00

(71)
(72)
(54)

(57)

N.V.Philip‘s Gloeilampenfabriken, Eindhoven, NL;
Bierhoff Martinus Petrus Maria, Eindhoven, NL;

Zpusob reprodukovini informace s opticky
snimatelného nosife ziznamu a zafizeni pro
providéni tohoto zpusobu

K vystupu (11) obvodu (12, 13) pro vytvifeni signald jsou
pfipojeny vstupy vzorkovaciho obvodu (14, 15, 16, 17),
ktery mi fidici vstup pfipojeny k vystupu (99) oscildtoru
(18) a vystupy pfipojené k detekénimu obvodu (19) opatie-
nému prvaim vystupem (20) odpovidajici signiliim opticky
zjistitelnych ploSek a druhy vystup (21) odpovidajici signé-
18m mezilehlych plosek, pfitemz k prvnimu vystupu a ke
druhému vystupu vzorkovaciho obvodu je pfipojen obvod
(26...36) pro oddé&lovéni signild, majici svij fidici vstup
spojeny s vystupy (20, 21) detekéniho obvodu (19) a majici
prvni vystupy (39, 41) signéld opticky zjistitelnych ploSek a
druhé vystupy (38, 40) signdli mezilehlych plosek a pfi-
Eemz prvni vystupy (39, 41) odd&lovaciho obvodu signall
jsou pfipojeny ke generétoru fidicich signala (70, 77).
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podob& stopy opticky detekovatelnych ploSek, které

Vynélez se tykd -

se st¥{daji s mezilehlymi oblastmi, pr¥idemZ tento
p¥istroj obsshuje optickou soustavu pro prom{tdni
svételného svazku na nosil zdznamu, ddle nejméné dva
optické detektory, které jsou ve svazku, ktery je mo-
dulovén nosiem zéznému, uspo¥ddény tak, Ze v p¥ipadéd
sprdvného sledovdni stopy jsou oba detektory umistény
soumébn® viéi obrazu stopy, déle obvod pro generovani
nejménd prvniho a druhého detekiniho signédlu jako
funkce mno¥stvi sv&tla, detekovaného optickymi de-
tektory, a generdtor ¥{dfc{ho signdlu pro generovéni
rejméné jednoho signélu, ktery je mirou umist&ni

skvrny vytvo¥ené sv¥telnym svazkem vadi stopé.

Takovy p¥istroj je zném mimo jiné
jako opticky dostupny pfehrédvad "Compact Disc Digi-
tal Audio", ktery je popsédn v "Philips Technical
Review", sv. 40, 1982, &. 6, na ktery se zde pouka-
zuje, p¥idemZ takovy p¥ehrdval je také popsdn na-

p¥iklad v japonské pat. p¥ihlé8ce &. 56-48094.

U znémfch p¥istrojt se odvozuji

razné ¥{dic{ signdly analogovym zpisobem z éislivo-

(e



vych signédli, pochdzejicich z kotoudle, pF¥idem? 3=

Fidici signédly Casto jevi velmi nizky pomér signdlu
$umu a éasto jsou také nep¥fesné, jelikoZ ¥idici infor-
mace je ruSena nepravidelnym datovym signédlem.

Uéelem vyndlezu je zdokonalit ge-

nerovani ¥fidicich signdld p¥istroje shora specifiko-

I d
vaného typu, a za tim uéelem je vyndlez vyznalen

- oscilédtorem pro doddvédni hodinového signdlu,

~ analogové~&islicovym p¥evodnikem, ktery je spoustén
oscildtorovym za¥izenim pro vzorkovdni detekénich
signdld hodinovym signdlem, a to jak p¥i snimdni
opticky detekovaYtelnych ploSek, tak i p¥i sniméni

mezilehlych obrazci,

-~ detekénim ﬁstrojim pro identifikovéni vzorkid, Ze
pochizeji bud z opticky detekovatelné plosSky nebo

z mezilehlé oblasti,

- ﬁstroji pro oddélovéni signdll, kterd p¥i Fizeni
detekénim ﬁstrojim oddéluje vzorky sejmuté p¥i
sniméni opticky detekovatelnych ploSek, a vzorky

odebrané pfi snimédni mezilehlych oblasti.
Pristroj podle vyndlezu je dédle vy-
znaden tim, Ze detekénd{ ﬁstroji je zplsobilé deteko-

vat jeden vzorek na opticky detekovatelnou ploSku a




jeden vzorek na mezilehlou oblast, a to jak pro vzor-

ky z prvniho detekdniho signédlu, tak i pro vzorky z
druhého detekdniho signdlu, pFfidem% hodinovy signédl
mé frekvenci, kteri je rovna bitové frekvenci nebd je

jejim nédsobkem.

Vybrdnim pokazZdé jednoho vzorku se
okam¥itd vzorkovaci frekvence po vyb&ru bude ménit v
soufhlasu s okam¥itou frekvenci informaéniho signdlu,
tak¥e p¥eslech spektrilnich so¥ek informa&niho signd-

lu do vybranych vzorckd je minimdlni.

P¥istroj podle vyndlezu je dile vy-
znaden tim, Ze detekini ustroj{ jsou uzplisobena pro
detekovédni vyluéné jednoho vzorku, kdyZ opticky dete-

kovatelné plofky a mezilehlé oblasti jsou del3{i neZ

je p¥edem uréeny podet hodinovych period.

Tento krok zaruluje, Ze vliv optic-
ké p¥enosové funkce, tj. amplitudy signdlu sejmutého
jako funkce délky opticky detekovatelnych ploSek na

vybrané vzorky je minimdlni.

Vyhodné provedeni p¥istroje podle
vyndlezu je vyznaleno tim, Ze ﬁstroji pro odd&lovéni
signdlu obsahuji: prvni, druhé, t¥eti a &tvrité uklé-

4
daci ustroji, p¥idem¥ vzorky odvozené od prvniho



detekéniho signdlu se vedou na prvni a druhé uklédda-

ci ﬁstroji, vzorky odvozené od druhého detekéniho
signdlu se vedou na t¥eti a &tvrté uklddaci ﬁstroji,
prvonil a t¥eti uklddaci ﬁstroji se zapojuje detekdnim
ﬁstrojim pouze po detekci uvedeného jednoho vzorku,
jestliZe tento vzorek pochdzi z mezilehlé oblasti,

a druhé a &tvrté ukléddaci ﬁstroji se zapojuje detekd&-
nim ﬁstrojim pouze po detekci tohoto jednoho vzorku,
jestliZe tento vzoreck pochdzi z opticky detekovatel-

né oblasti.

DalS$im vyznaénym rysem tohoto vyhod-
ného provedeni je okolnost, ¥e prvni ¥{dic{ signdl se
odvozuje z rczdflu obszhl prvniho a t¥etiho ukldiaci-
ho ﬁstroji, a druhy ¥idici signdl se odvozuje ¢ z roz-
d{lu mezi obsahy druhého a ¥tvrtého ukléddaciho ﬁstroji,

korigobaného jako funkce rozdflu mezi obseahy prvniho

a t¥etiho uklddaciho ﬁstroji.

Pro odvozeni druhého ¥idiciho sig-

nédlu miZe byt tento p¥istroj déle vyznalen tim, Ze
druhyy ¥idici signdl se odvodi v souhlasu se vzorcem:
a+b

(# - b) = ——— (a - b) ’
a + b

>




kde a, a, b a b jsou obsahy prvnfho, pop¥ipad& dru-

hého, pop¥ipadd t¥etiho, pop¥ipadé E¢tvrtého uklida-
ciho ﬁstroji.

Pokud jde o detekdénf ustroji, mife
byt vyhodné provedeni vyznaleno tim, Ze detekéni
ustroji obsahuje po¥fitaci prost¥edky, které se spusti
po ka¥dém p¥echodu mezi opticky detekovatelnou sloZ-
kou & mezilehlou oblasti, a které jsou uspo¥éddiny tak,
%e poditaji v rytmu hodinového signédlu a generuji ¥i-
dfic{ signdl pro prvni a t¥eti uklddaci ﬁstroji; kdyz
2 dosidhne piedem urdeného poltu, zatimco se snimd me-
zilehld oblast, a ¥idici signdl pro druhé a Ctvrté
uklddaci ﬁstroji se gznervie, kdyZ se dosdhr  =¥edem
uréeného poétu p¥i sniméni opticky detekovatelné plos-
ky, vzorky odvozené z prvniho a druhého detekiniho
signdlu se vedou k uklddacimu ﬁstroji se zpoZdénim

o p¥edem urdeny podet hodinovych period.

Vy¥hodné provedeni pfistroje podle
vyndlezu miZe byt déle vyznadeno fim; Ze se odvodi
“t¥et{ detekdni signdl ze soudtu mnoZstvi svétla p¥fi-
jatych ob&ma vnéj$imi subdetektory, kteryZto t¥eti
detekdni signdl se vzorkuje stejnym zpisobem, jako
prvni a druhy detekéni signdl, vysledné vzorky se
vedou na pédté uklddéci ustroji, které stejnym zplisobem



jako prvni a t¥eti ukléddaci ﬁstroji jsou zapojovéna

detekiénim ﬁstrojim a odvodi se chybovy signdl zaost¥e-

ni v souhlase se vzorcem

a + b~ 2c,

kde a, b a ¢ jsou obsahy prvniho, tfetiho,'popfipadé

pétého ukléddaciho ustroji.

Vyndlez bude nyni podrobnéji popsédn

na p¥ikladu provedeni v souvislosti s vykresy.

Obr. 1 je blokovy diagram jednoho

provedeni vyndlezu.

Obr. 2 znézorﬁuje p¥iklad detektoru |

19 v p¥istroji znédzornéném na obr. 1.

Obr. 3 zndzornuje ndkteré diagramyq
pro vysvétleni &innosti detektoru a zndzorn&ného na

obr. 2.

Obr. 4 znézorﬁuje priklad cdsti
obvodu 37 (obr. 1) pro generovdni ¥idicich signdlu

RE, FE a CE.

Obr. 5 je diagram pro vysv&tleni

¢innosti obvodu zndzornénédho na obr. 6.

Obr. 6 znézorﬁuje priklad té &4sti

obvodu 37 (obr. 1), kterd dodévé signdl SL.




Obr. 7 je diagram vysvdtlujici

¢innost obvodu zndzorndného na obr. 8.

Obr. 8 znézorﬁuje p¥iklad fdzového

detektoru 58 (obr. 1.}.

-

Obr. 9 znézorﬁuje p¥iklad oscilé-

ru 18 (obr. 1).

Obr. 10 je obména &4sti oscilédto-

ru znédzornéného na obr. 9.

Obr. 11 je diagram vysvétlujici

¢innost obvodu zndzornédného na obr. 12.

Obr. 12 je p¥iklad té &asti obvo-

du 37 (obr. 1), kteri géoddvd signdly TL, DO a EFL.

Obr. 1 znézorguje pF¥istroj podle

vyndlezu.

V tomto vyobrazeni je diskovity
nosié 1 zéznamu zndzornén ve schematickém pohledu v
pri¥ezu. Nosié zdznamu obsahuje podklad 2, ve kte-
rém je vytvo¥ena struktura stopy, kterdZto struktura
obsahuje dilky 3 a mezilehlé oblasti 4. Tato struktu-
ra stopy reliefového typu je povlecena odraznou des-
kou 5 a prihlednou ochrannou vrstvou 6. Informace
obsa¥end ve struktufe sto?y reliefového typu se

snim§ tak, Ze laserovy svazek generovany lasebem 7



se promitd a zaost¥uje na stopy p¥es soustavu 8 ¢o~

%ek, odra¥eny svazek se vrhé na pF¥imkové uspo¥dddni
gty¥ optickych detektord 1la, 11b, 1llc a 11d p¥es
poloprihledné zrcadlo 9 a d&lid¢ 10 svétla. Proudy
doddvané t&mito fotodetektory se pfeméﬂuji na sig-
ndlni na¥ti V., Vé, 'V'3 a V4 pomoci p¥evodniku 12

proudu na napéti.

Pro sprévné snimini se zaost¥eni
soustavy 8 folek ¥{di nezndzorninym zplisobem pomoci
zaost¥ovaciho ¥idiciho signidlu FE’, Pro redidlni
sledovédni stopy je radidlni umistdni skvrn vytvoFené
laserovym svazkem ¥izeno pomoci radidlniho ¥idiciho
signdlu RE. Toto je soustava jemného ¥izeni. Hrubé
¥{zeni se obdr%i (nezndzornnym zpisobem) tim, Ze se
celd optické soustava 7, 8, 9, 10, 11 pohybuje v ra-

n
’
di4dlnfm sm¥ru pod povele} ¥idiciho signédlu CE .

Ridfici signdly CE, RE a FE se
odvozuji od signélnich napé&ti Vl; V2, V3 a V,. Kro-
mé soudtu vy + Vé + Vé + V# pot¥ebného pro obnoveni
vysokofrekvenéniho datového signdlu je zapot¥ehi
signdlu (Vi + Va) - (V2 + Vs) pro signél FE a sig-
nélu (V, + V2) - (V3 + V) Je zapot¥ebi pro signdl
CE  a signél RE . Viechny tyto ¥{dfc{ signély mohou

byt odvozeny ze t¥{i signdld A'; B'a C', které se




- 10 -

obdr%i kombinovénim signdlu Vl; Vo V32 7,. U uva-
Zovaného provedeni jsou tyto signdly v nédsledujicim

vzdjemném vztahu:

1 2
B = V3‘= V4
c = Vl + V;.
Kombinace signélu Vl, V2, Vé a V#

shora popsand se obdrZi pomoci metice 13, Tato kombi-
nace mé tu vuhodu, Ze pouze t¥i signdly misto &ty¥
signdld musi byt p¥evedeny do &islicového tvaru, takZe
miZe byt pouZito mistni nizké hodinové frekvence neZ
jak by tomu tylo, ldyby tyte signdly byly digitalizo-
viny sériové. Za tim uelem se signél A', B acC’ pfe-
mdni na sériové tvary pomoci multiplexu 14, digitali-
zuji se v analogové-éislicovém pFfevodniku 15 & znovu

se pfem&ni na paralelni tvar pro ziskini odpovidajicich
&islicovych vzorki A, B a C demultiplexem 16. Mulfi-
plex 14, analogov&-&islicovych p¥evodnikd 15 a demul-
tiplex 16 pfijimaji hodinové signdly od o¥®vedu 17,
ktery generuje hodinovy signdl a doddvd Zidané hodi-
nové signdly ve sprévném lasovém vztahu p¥i Fizeni
oscilédtorem 18 takovjm zpusobem, Ze vzorky A, Ba C
se doddvaji synchronn& s bitovou frekvenci datového

signédlu.
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Pro generovéni rizaych ¥idicich
signdld je dlile¥ité potladit spektrum datového sig-
nélu, pokud je to mo¥né. Toho se dosdhne vyfbErem
vzorkd v synchronismu s obrazcem dat (dilky a mezi-
lehlé oblasti), takZe okma¥itéd vzorkovaci frekvence
se stane rovnou okam¥ité frekvenci datového signdlu.
7a tim ulelem se vybere po jednom vzorku pro kaZdy
dfilek 3 a pro ka¥dou mezilehlou oblast 4 z kaZdého
ze vzorkd A, B a C, a pro minimalizovéni uéinku op-
tické pF¥enosové funkce sniméni (amplituda signédlu
je funkci umistdni pryomitnotého laserového svazku
vidéi adlkim & zmenZuje se smérem k okrajuim dﬁikﬁ),
se vzorky vybiraji pouze pro dilky a mezilehlé ob-
lasti, které jsou del3i neZ specificky polet hodi-
novych period, u p¥itomného p¥ikladu deglS{ neZ
pét hodinovych period. Za tim udelem detektor 19
(ktery bude podrobn&ji popsdn v zEmxXxX souvislosti

s obr. 2) generuje impuls na vystupu 20, kdyZ se

detekuje Sesty vzorek o jednom dilku, a geheruje impuls

na vystupu 21, kdy% se detekuje Sesty vzorek v jedné
mezilehlé oblasti. Detektor 19 p¥ijimé hodinové sig-
nédly z oscildtoru 18 na vstupu 22 a ¢{slisovy soulet
signdld A a B, ziskaji za pomoci s&italky 25 a vyrov-

nany obvodem 24, na P vstupu 23.
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Vzorky A, B a C jsou kaZdy zpoZdén
o t¥i hodinové periody (Qrs oscildtoru 18 za pomoci
zpo%éovacich obvodd 26, 27, pop¥r. 28, vyrovndvaji se
pomoci vyrovndvyld 29 pop¥ipadd 30 pop¥ipad€ 31 a
vedou se na piidrZovaci obvody 32 pop¥ipadd 33, 34
pop¥ipad& 35, 36. P¥idr¥ovaci obvody 32 a 34 a 36
jsou spoult¥ny signdlem na v¥stupu géx detektoru 19
a p¥idr¥ovaci obvody 33 a 35 jsou spoustény signéd-
lem na vystupu 20, V pribghu kazdé mezilehlé oblasti

del3{ ne¥ 5 period se pak t¥et{ vzorky jako bac

A

vzorkd A po¥pipadd B, pop¥ipadé C pak objevé na vystu-
pech 38 pop¥ipadé 40 pop¥ipadé 42 pfidr¥ovacich obvo-
da 32, popfipadé 3;, pop¥ipadd 36 a v prub&hu kaFdého
dtlku, ktery je delSi neZ p¥&t period, se t¥eti vzorky
2 2 b vzorkd A, papf. B, potom objevi na vystupech 39

pop¥, 41 pfidrZovacich obvodd 33, pop¥. 35.

Je t¥eba poznamenat, fe v zédsad& je
také mo¥né vybrazgdt vzorek v zévisléSti na &élce ddl-
ku nebo mezilehlé oblasti, nap¥iklad tim, Ze sé vybe-
re st¥edni vzorek v p¥ipadé dlouhych dilki a mezi-
lehlych oblasti.

Signély a, &, b, b a c se vedou
ke zpracovévacimu obvodu 37 (ktery je podrobnéji

popsén v souvisloti s obr. 4, 6 a 13), doddvé sigﬁély
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RE, CE a FE na vystupech 43, pop¥. 44, pdpf. 45 s
signdl TL p¥edstavuji ztrdtu stopy, signdl DO na-
znadujici vypadnuti signdlu, signdl HFL vyznaéujici,
Ye uroven vysokofrekvenéniho datového signdlu je p¥i-
1i8 nizkd, a signdl SL, co¥ jerozhodovaci uroven pro
zpracovévini datovych signdld, a to na vystupech 46,
pop¥. 47, pop¥. 48, pop¥. 49, Signdly RE, CE & FE se
pfeméﬂuji na ahalogové signdly pomoci{ &i{slicové-ana-
logovych p¥evodnikd 50, 51 a 52 a potom se zes{ld
zesilovadem 53, 54 a 55 pro vytvo¥eni analogovych
¥{dicich signdld RE', CE & FE za u¥elem koniroly

zaost¥eni a sledovéni stopy.

Soucet signdld A + B vyivoleny séi-
talkou 25 a vyrovndvalem 24 se vede nejen k detekto- -
ru 19, avSak také ke kompardtoru 56, ktery je rovn¥s
p¥ijimé rozhodovaci uroven SL pro obnoveni &islicé-
vého datového signdlu a2 pfo jeho pFfivedeni na vystup
57, avSak také k f4zovému srovnédvacimu obvodu 58, kterj
srovndvd fdzi vzorkd A + B s £4z{ datového signdlu
na nosiéi 1 zdznamu a ktery vytvd¥{ signdl, ktery je
mirou této f4ze a pFivddi jej na vystup 59, a signdl,
kiery je mirou nesoumrnosti signdlu A + B p¥ivéd{ na
vystup 60, pfifem¥ tento posledn¥ uvedeny signél se
vede na obvod 37, ktery bude podrobndji popsin v sou-
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vislosti s obr. 8. Chybovy signdl féze na vystupu

59 ¥id{ oscildtor 18 p¥es doln{ propust 61.

Obr. 2 znézornuje p¥iklad detektoru
i9 v p¥istroji podle obr. 1 a ébr. 3 zndzornuje nd-
které diagramy pro vysvétleni &innosti obvodu zndzor-
n&ného na obr. 2. V obvodu zndzorn¥ném na obr. 2 se
signdl A+B z vyrovnévale 24 vede do horni propusti
62 pres vstup 23, aby se odstranily nizkofrekvenéni
slo¥ky a tim aby se umoZnilo obmoveni ¢{slicového
datového signélu jednoduchym kompardtorem 63. Okra-
je nebo rohy obdélnijkového datového signdlu se de-
tekuji pomoci obvodu £2 64, nap¥{klad deriva¥niho ob-
vodu. Tento detektor okraje spusti podital 65, kte-
ry poéitd hodinové impulsy (z oscildtoru 18) na je-
ho vstupu 22 od okaméik? uréeného impulsy z detekto-
ru £€§ 64 okrajew Dekodovaci obvod 66 dekoduje speci-
Picky poéet,?pfiromném p¥ipad¥ Sest. KdyZ se dosédhne
poétu "Sest". vedou se impulgy na soudinové hradla
67 a 7 68. Hzx Hradlo 67 také p¥iji{mé obnoveny da-
tovy signél na invertujfcim vstupu a hradlo 68 p¥i-
jimé tento signél na neinvertujicim vstupu. V di-
sledku toho se na vystupu 21 objevi impuls, kdyZ se
doséhne pdétu "Sest" v prib&hu positivniho datového
signdlu 3c, a na vystupu 20 se objevi impuls, kdyZ
se dosdhne podtu "Sest" v pribéhu negativniho dato-

vého signélu.
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* Za uelem ilustrace tohoto déje
znézornuje obr. 3a ¥4st datové stopy na nosildi zd-
znamu, pFridemZ tato stopa obsahuje dlilky 3 a mezi-
lehlé oblasti 4 mezi témito ddlky. Obr. 3b zndzor-
ﬁuje vzorky A + B pochézejici ze stopy znédzorné&né
na obr. 3a. Obr. 3¢ znézorﬁuje obnoveny datovy sig-
nél za komparidtorem 63, coZ je v podstaté obdélniko-
vy signdl s periodou odpovidajici délce ddlkli a me-
zilehlych oblasti. Obr. 3d znézorﬁuje spou$téci im-
pulsy pro potital 65, vytvotené na okrajich datového
signdlu, pFfidemZ poéital poéitd impulsy hodinového
signélu, znézorndné na obr. 3e. Polital 65 dodivé
impuls pokaZdé, kdyZ se doséhne poltu "Sest" a pro
positivni detovy signdl (obr. 3c), tj, v prib&hu me-
zilehlé oblasti se objevi impuls na vystupu 21 (obr.
3f), zatimco pro negativni datovy signdl, tj..v pri-
bdhu ddlku, se impuls objevi na v¥stupu 20 (br. 3g).
Signédly A; Ba C,'které byly zpoZd&ny o t¥i hodinové
periody, jsbu takto vzorkovdny. Obr. 3h znézorﬁdje
signdl A, ktery byl mpoZd&n o t¥i hodinové periody
a pro ktery p¥idrZovaci obvod 32 (obr. 1) drZi t¥e-
t{ vzorek z ka¥dé mezilehlé oblasti déle neZ p&t ho-
dinovych period (signdl znézor;uje obr. 3i), vzorko-
vaci a p¥idrZovaci obvod 33 drd t¥et{ vzorek z ka¥-
dého dfilku déle ne% p&t hodinovych period (signéll

znézornény na obr. 3j).
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Obr. 4 znizornuje p¥iklad té ¥dsti

rd

obvodu 37 (obr. 1), kterd odvozuje ¥idici signdly RE,

CE = FE ze signdlu &, &, b, b a c.

Redidlni chybovy signdl RE miZe
byt ziskén tim, Ze se vezme rozd{l mezi signély z
polovin detektoru 11 (obr. 1) umisténych po kaZdé
strané tangenciilni ¥4ry soumérnosti, tj. lla + 11b
a 1lc + 11d. To znamend, %e je poZadovdn signék A - B,
zejména v mistd ddlkd nebo signdl a - b po vzorkovéni
pouze v dobd dlouhych ddlkd. JelikoZ v p¥ipad& posou-
véni objektivu 8, 9 vidi d&lidi 10 sviétla, nedopadd
svételny svazek soumdrné na tento d&li¢ svétla a
vzniknou roziily mezi signély a a b, které nejsou
zpisobeny chybemi ve sledovdni stopy. Jelikoz tato
nesoumdrnost se také vyskytuje v pribéhu mezilehlych
oblasti, objevi se také v signdlua - b . P¥izpliso-
beni{ signélu a - b k amplitudd v prib&hu dalkd, tj.
nésobenim (a + b)/(a + b), coZ je pomér mezi ampli-
tudami signdlu v prib&hu ddlkd a v pribhu mezi-
lehlych oblasti{, mi¥e byt urfen vliv nesoum&rnosti
signélu a - br Opraveny radidlni chybovy signdl je
potom:
(g + b)
fa + b)

RE=5-F5-(a~-D) .
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V obvodu znézornéném na obr. 4 se tento &islicovy

signdl RE obdrZi na vystupu 43 vytvofenim signdldl

a - baa-bna odéitacich obvodech 69 a 70, sig-
nili a + ba a + b na séitacich obvodech 71 a 72,

signdlu (a2 + S)/(a + b) na d8liéi T4, signdlu

~(a + S/(a + b) na invertoru 75, signdlu -(a - b)

(a + b)/(a + b) na ndsobidi 76, a konedn& signilu

RE v souhlasu se shora uvedenym vztahem %a pomoci

s¢itade T7.

Radidlni chybovy signdl RE se uZi-
je pro zajiSténi, Ze obraz laserového svazku p¥esné
sleduje stopu, nap¥iklad pohybovdnim soustavy 8 &o-
v s Id e b ’ e
¢ek v radidlunim sméru, coZ vyvolavad shora uvedenou

nesoumérnost.

Signdl, ktery je mirou této nesou-
m&rnosti, miZe byt probo pouZit pro pohybovdni ce-
lou optickou soustavou v radidlnim sméru, aby se
minimalizovala Silmé orientace jako vysledek ra-
didlnfho sledovdni stopy. Tento signdl CE je signédl
‘a - b, kter§ se objevi na vystupu odéitaciho obvodu
a ktery je pF¥istupny na vystupu 44. Signdl CE ve
skuteénosti provddi "hrubé ¥izeni™, zatimco signély

RE provéd&ji "jemné Fizeni",




Korekdni éignél FE pro zaost¥eni

laserového svazku na mezilehlé oblasti mi¥e byt od-
vozen z rozdflu mezi zéFenim detekovanym detektory

1la, 11da a 11b, llc v pribdhu mezilehlych oblasti.

Tento signdl, ktery se ziské v analogovém tvaru ja-
ko signél (V2 + VS) -(V1 +.V4) v pribéhu ﬁezilehljch

oblasti je vyjéd¥en ve vzorkdch a, b a ¢ ndsledovnd:

FE = a &b - 2c.

V obvodu zndzorndném na obr. 4 se signdl FE obdrzdi
na vystupu 45 zdvojnésobenym signdlu ¢ na x¥sk
vstupu 42 ndsobilkou 73 & jeho néslednym odeétenim
od signdlu a2 + b na vystupu séitalky Tl za pomeci

odéitaciho obvodu T8.

U p¥istroje zndzornéného na obr. 1
se datovy signdl A + B vede na komparédtor 56 pro ob-
noveni datového signdlu. V tomto komparétoru se
vzorky A + B srovnédvaji s rozhodovaci urovni SL
objevujici se na vystupw 49 obvodu 37. Tato rozho-
dovaci uroven SL mé byt takovéd, Ze obnoveny datovy
signél p¥esn¥ odpovidd obrazci dilki na disku. Jak
je zndzorn&no na obr. 5, koliséd signdl A + B mezi

urovn¥mi a + b a a + b, co¥ jsou hodnoty signélu
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A + B p¥i t¥etim vzorku dlouhych mezilehlych oblasti
pop¥ipadé dilkl. Prvni p¥ibliZeni vybrané pro rozho-
dovaci uroven SL je na poloviné mezi témito urovnémi

a+baa+ b, takie:
SL=1/2 (a+b+a+Db).

Toto p¥ibliZeni je sprdvné pouze tehdy, jestliZe
signdl A + B je soumdrny, pokud jde o jeho kolisédni
v prib&hu mezilehlych oblasti nebo dulkl, CemuZ tak
poka%dé neni. Proto musi byt uroven korigovdna fakto-

rem a, ktery je mirou nesoumérnosti signdlu A + B.

Pro generovdni tohoto faktoru a se poukazuje na obr.

7 a 8.

Obr. 6 zndzornuje p¥iklad +é E4sti
obvodu 37, kterd generuje rozdovaci uroven SL. Za
pomoci s&itedky 77 se urli soulet vzorkd a, a, b a b,
a tento soudet se rozpili d8lilem 80. Vyslednd hodnote
1/2 (a + a2 + b + b) musi byt nidsobena faktorem a za
uéelem korigovéni nesoumdrnosti. Av¥ak ndsobeni uve-
denym faktorem « znamend, Ze se musi pougit rychlé
nésobi&ky, aby staéila pom&rn& rychlym zmé&ndm veli-
giny 1/2 (a + b + a + b). Je udinndj¥{ nésobit ¥i-
nitelem @ = (1 + e) misto faktorem @, coZ znameni,

Ye zlomek vystupniho signdlu piliciho obvodu 80 mu-
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s{ byt p¥idén k uvedenému vystupnimu signélu pomoci
sé{tadky 81. Tento zlomek e se obdrZi pomoci néso-
bi&ky 82. P¥es dolni propust 83 se &initel e odvodi
ze signdlu na vystupu 60 fézového kompardtoru 58
(obr. 1). To mé tu vyhodu, ¥e ndsobilka 82 j nemusi
byt rychld, jeliko% ¥initel Z e se méni pom&rné po-
malu ve srovnéni s hodnotou 1/2 (a + b + a + b).
dal¥{ p¥ednosti tohoto YeSeni je okolnost, Ze kdyZ
urovné 2 + baa + b po jednom dlouhém dllku a jed-
né dlouhé mezilehlé oblasti jsou zndmy poté, kdyZ
¥{d{ci soustava zadala pracovat, objevi se pom&rné
spolehlivé rozhodovacivﬁroveﬁ SL =1/2 (a +b + 2 + b)
na vystupu 49 dokonce p¥ed tim, nef je zndm korekiéni
éinitel e.

Obr. 8 zndzormuje p¥iklad obvodu
59 58 (obr. 1) pro generovéni signdll, ktery je mi-
rou f4zové chyby hodinového signdlu oproti datim
zaznamenanym na disku, a signdl, ktery je mirou ne-
soumdrnosti signdlu A +B a ktery musi byt zaveden
do obvodu zndzorndného na obr. 6 pro korigovidni roz.
hodovaci urovnd SL. Cinnost obvodu znézorn¥ného na
obr. 8 bude popséna f souvislosti s obr. 7, ve které
(A +.B)n -, & (A + B)n jsou dva za sebou nésle-
dujici vzorky signdlu A + B, umisténé na rilznych

’
stranich rozhodovaci urovn® SL. Za p¥epokladu, Ze
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analogovy signdl, jeho¥ dva vzorky jsou (A + B)n-l a
(4 + B)n’ se méni linedrn& mezi tdmito vzorky, je
xR priseéik P, s touto rozhodovaci urovnf urden 1i

nedrni interpolaci.

Relativni odchylka tohoto prusedi-
ku P vi€i okamZiku, ktery je umist¥n p¥esn¥ v polo-
viné vzdélenosti mezi okam¥iky, ne kterych jsou
vzorky (4 + Byyoy & (4 + B), , je pak mirou pro okam-
Zity Pédzovy rozdil mezi hodinovym signélem, se kte-
rym jsuu synchronizovény okam¥iky, kde se vyskytuj
vzorky (A + B)_a (A +B)__, | & okraje dfilkd 3 a
disledku toho také mira okmaZitého fizového rozdilu
viéi bitové frekvenci zazramenaného datového signdlu.
Na obr. 7 tento hodinovy signdl je oznaden vztahovou
znackou S6 a fdzovy rozdil je oznaden vztahowou znad-

4
kou Q . Pro prisedik Pm s rozhodovaci urovni SL mezi

‘vzordky (& + B)m a (A + B)m-l odpovidajicimi druhym -

uréen
okrajim dilkd 3 miZe byt stejnym zplsobem/dkam¥ity

fé4zovy rozdil QP.

Souset QP + Qn je nyni mire primé&rné
f£4zové odchylky obou okraji a je v disledku toho ta-—
ké mira Pdzové chyby hodinového oscildtoru 18, zatimco

je odchylka roze- !

rozdil mezi £4zovymi chybami QP a 9 |

I'd - 7
hodovaci urovn& SL od Z4dené urovné. OvSem, jestliZe




’ v .
uroven SL stoupd, vzristd QP a zmenSuje se Q. takZe

fr

rozdil Op - 9, se zvétiuje v kladném smyslu. Jestli-
¥e uroven SL klesne pod Zddanou éroveﬁ; tento rozdil

0 - 0 se stane negativnim.
Uy n

Proto je rozdil QP - Qn mire korekl-
niho &initele e pro obvod zndzorn&ny na obr. 6. Fézo-

vy rozdil Q, @ OP miZe byt urden linedrni interpolaci

podle nésledujicich vztahi:

aQ = (A +B) , +(a+ B)y = 25L, a
-ad = (A + B)m_l + (A + B)Iu - 28L,

kde & je c¢initel, ktery zdvisi na sklonu interpolaé—

~

ni é4ry a ktery je proto umdr: 1y amplitudd &tendého da-
tového signdlu. Zidané signély jsou generovdny pomo-

ci obvodu zndzorn&ného na obr. 8. Vzorky A + B se ve-
dou na vstup 84, ktery je spojen se za¥{zenim 85,

které zpozdune vzorek o jednu hodinovou periodu 1,
takZe vzorky(aA + B a(A + B% 173: vstupu pop¥{padd
vystupu tohoto za¥izeni v p¥ipad& prisediku urovnd

SL p¥i pozitivpim okraji a vzorky (A + B)n a (A + B)n—l

jsou na vstupu a vystupu v pFipadé prisediku u nega-

’ v
tivniho okraje. Rozhodovaci uroven generovand obvodem
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zndzorndnym ¢gna obr. 6 se vede na vstup 89. Tato rozho-
dovaci uroven SL spolednd se signdlem na vstupu 84 se
p¥ivéddi ke kompardtoru 86, ktery vytvori vystupni sig-
nédl, kdyZ signdl na vstupu 84 pfekrééi rozhodovaci
uroven SL a spoleéné se zpoZddnym signdlem na vystupu
zpoiéovaciho obvodu 85 se rozhodovaci uroven privadi

rd

te kompardtoru 87, ktery vytvo¥i vystupni signdl, kdyz

rozhodovaci uroven SL ¥ je vyS$8i neZ signdl na vystupu

zpoééovaciho obvodu 85.

V¢¥stupni signdly obou kompaddtori
86 a 87 se vedou na soucinové hradlo 90 a na hradlo
NAND 91, takZe soudinové hradlo 90 vytvo¥i signdl v
pfipadd prisediku rczholovacit urovnd SL p¥i pozitiv-
nim okraji a hradlo NAND 91 vytvo¥i vystup, kdyZ roz-
hodovaci uroven SL FEx mé priseéik p¥i negativnim
okraji. Pomoci séitalky 88 se signdly ziskané na obou
stranédch zpoiéovaciho élenu 85 navzdjem sditaji a po-
tom se dvojndsobek rozhodovaci urovné SL, ktery se
obdrZi pomoci nédsobidky 82 92; se od toho odelte za
pomoci od¥itaciho obvodu 93. Vysledek se vzorkuje p¥i=
drZovacim obvodem 94 na povel hradla 90 a p¥idrZova-
cim obvodem 95 né povel hradla 91, tak¥e signdl na vy-
stupu p¥idrZovaciho obvodu 94 je roven aQ =& signal
na vystupu obvodu 95 je roven —an. Tyto signdly jsou

odeditdny pomoci odditaciho obvodu 97, takZe na vy-




stupu 59 tohoto obvodu se objevi signdl rovny (Qn+QP),

co% je %4dany signdl, ktery je mirou fdzové éhyby ho-
dinového signdlu a kterym je korigovdn signdl oscilé-
toru 18 p¥es dolni propust 61, aby se zajistilo, Ze
hodinovy signdl bude mit pevny fazovy vztah se zazna-
menanym datovym signélem. Signdly na vystupech obou
pFfidrZovacich obvodld se sedtou séitackou 96, tekZe

na vystupu 60 této séitalky se objevi signdl rovny
a(gn - QP), coZ je sigrdl, ktery je mirou nesoumdr-
nosti. Tento signdl se vede na za¥izeni pro genero-
véni prahové urovnd (obr. 6), tak¥e se ziskd ¥fdici
smylka, kterd ¥idi vysku prahové urovnd takovym zpi-
sobem, Ze signél a(Qn - QP) se stene nulovym =k nebo

fédzovy rozdil

1

n (obr. 7) se stane rovnym fédzovému

N

rozdilu JQ_.
D

Signdly objevujici se na vystupech
59 a 60 jsou um&rné amplitudé signdlu A + B. To mé
tu vyhodu, Ze p¥i vypadnutich signdld se generovany
signdl stane nulovym, takZe oscildtor 18 a za¥izeni
znédzornéné na obr. 6 nedostanou %4dny signdl misto
pom&rné velkého ruSivého signdlu, jak se &asto stdvi

u obvyklych fézovych detektori.

V praxi bylo zji¥t&no, Ze hodinovd

frekvence, kterd je vdzdna na kraje datového signélu
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na disku, neni velmi stabilni, nybr¥ jevi koliséni
(chvéni) p¥ibli%n& 50 ns. Hodinovy oscilédtor 18
(obr. 1) musi byt schopen p¥esn& sledovet toto chvé-
ni{; v praxi se zjistilo, Ze je p¥im&F¥end sledovaci

schopnost 10 a% 15 ns (pro periodu * 200 ns).

Obr. 9 znézorﬁuje p¥iklad osci-
1l4torového obvodu 18, ktery mé tuto sledovaci pfes-—
nost. Chybovy signdl féze z dolni propusti 61 se roz-
d&1li na m krokd pomoci zaokrouhlovaciho obvodu 100,
které¥do kroky odpovidaji sledovaci ¥ pF¥esnosti 10
2% 15 ns (jeden krok 10 ns pro hodinovy signdl s pe-
riodou 200 ns odpovidd f£4zovému rozdilu 18°). Zbytek
r d8len{ se p¥ivdd{ ke séitalce 101, kterd je uspo-
¥4dé4ne jako akumuldtor prost¥ednictvim zpétnovazebni
smylky p¥es zpoi&ovaci obvod 102 se zpoZd&nim o jednu
hodinovou periodu ¢ ( = 200 ns), tak¥e zbytek r
se akumuluje. Pokazdé, kdyé akumuldtor ulozZil jeden
kompletn{ krok, p¥idéd séitafka 103 tento krok k vy-
stupnimu signdlu m zaokrouhlovaciho obvodu 100.Vy-
stupni signdl této s&italky 103, tj. zaokrouhlend
f4zové chyba, ¥id{ d&litel proménlivého d&life 105,
ktery d&1i vystupni signdl pewvného oscildtoru 104.
Jeliko% krok 10 ns pro ¥4dany hodinovy signdl s pe-

riodou p¥ibli¥né 200 ns odpovidd jedné dvacetind




periody tohoto hodinového signélu, lze uZit signdlu

s frekvenci pfibli¥né 100 MHz a f¥kx¥x délitele, kte-
ry¥ mi¥e kolisat kolem hodnoty 20. Na vystupu 99 d&-
1ide se obdr¥{ hodinovy signdl s periodou ¥ddové 200 ns

(+ 5 MHz), ktery je ménitelny v krocich pFibliZné 10 ns.

Obm¥na obvodu z obr. 9 bude nyni
popsdna v souvislosti s obr. 10. V tomto obvodu p¥i-
jimd vstup 106 chybové signdly fédze zaokrouhlené po

krocich (ze séitacky 103 obvodu znézorn¥né na obr. 9).

Obvod obsahuje pevny osvildtor 107,
ktery je naladdn p¥ibli¥ng na Z¥4denou frekvenci (jme-
novitou frekvenci 4,31 MHz). Vystupni signdl ftohoto

v

Zzvacini obvody 1081 2% 1C8

¢

oscilétoru se¢ vede n zpo n?
z nich? kaZ?dy mé zpoZdéni rovné Zéddané velikosti kro-
ku, tj. 10 2% 15 ns. Celkové zpoZd&ni n obvodid musi
odpovidat jedné period¥ hodinového signdlu, za kte-
rym¥to udelem se vystupni signdl posledniho zpoééova-
cfho obvodu 108 srovndvéd s vystupnim signdlem oéci—
14toru 107 pomoci £4zového kompardtoru 109. Vy¥stupni
‘signdl P4zového kompardtoru 109 Fidi zpo%éovaci dobu
zpoééovacich obvodi 108 pfes integritor 1io; takZe
dohromady tyto zpoi&ovaci obvody vyvolavaji zpoZdé&ni

p¥esnd o Y jdeno obdobi hodinového signdlu. Pro zpoZ-

dovaci obvody 108 jsou upravena odboleni 111, az 111 .
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Zaokrouwhleny whybovy signél féze na vstupu 106 se
vede k akumuldtoru 112, ktery pres multiplex 113
spojuje vystup 99 s jednim z odboleni 111 v zdvis-
losti na obsahu tohoto akumulédtoru. Po kaZdych n
poditacich krocich se akumuldtor 112 postevi do je-
ho po&dteéniho stavu. Proto je vyhodné zvolit n = 16,

tak¥e lze u¥it &tyfbitového politale.

V zdvislosti na velikosti fdzové
chyby se zvoli jedno z odboeni 111 p¥es akumuld-
tor 112, V p¥ipad¥ progresivniho f4zdvého rozdilu
(tj. nerovnoysti mezi ¥4danou hodinovou frekvenci
na vystupu 99 a hodinovou frekvenci oscildtoru 107)
bude vystup 99 skanovat odbofeni 111 p¥es multiplex
113 v zivislosti na fdzové chyb& a v dlisledku toho
na rozdilu frekvence a zatinat znovu po kaZdych n
krogigf co¥ nezpisobi nespojitost, jelikoZ n kroki
pfesnd odpovidd jedné period& vystupniho signédlu.
Féze a frekvence signdlu na vystupu 99 jsou v di-
sledku toho vysledkem fézové modﬁlace signédlu od

oscildtoru 107, kterd¥to fdzové modulace se provadi

v odd&lenych krocich 36/n°.

Obr. 12 znézornuje p¥iklad té Eds-
i obvodu 37 (obr. 1), kterd doddvéd signdly TL, DO

a HFL, pfilemZ obr. 11 znézorﬁuje nékteré chyby,




|
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které mohou vzniknout p¥i reprodukovdni dat s disku.
Kolisdni signdld a + b (soufet vzorki a a b odebra-
nych p¥i dlouhych mezilehlych oblastech) a a + b
(soulet vzork: & a b odebranych p¥i dlouhych dllcich)
je nanesen v obr. 11. Rozsahy V pYedstavuji hodnoty
signdld p¥i neru¥ené reprodukci. V rozsahu I dochdzi
ke ztrdtd stopy. Signdl a + b vytvo¥eny mezilehlymi
oblastmi se nem&ni, zatimco signdl a + b ¥ podsti%%
vzristd, jeliko¥ se odrd#i vice svétla od plosek me-
zi stopami. V rozsahu II nastane otisk prstu. Odraz
jak od ddlki, tak i mezilehlych oblasti poklesne a
obs signdly se zmen$ily. V rozsahu III nastdvd "Cer-
né" vypadnut{ signélu, takZe ani mezilehlé oblasti
ani dulky neodrdfeji ¥4dné sv&tlo a proto se oba
signdly a + b a 2 + b stanou nulovymi. Takové vypad-
nut{ signélu miZe nap¥iklad nastat, jestli¥%e odraznd
g vrstvae 5 disku na n¥kterém misté schidzi. 7V rozsahu
% IV nastdvd "b{lé" vypadnut{ signdlu, kdy signél

2 + b se stane rovnym signdlu a + b coZ nastane v

~ p¥ipadé mistni nep¥itomnosti dilkld na disku.

Hmxrf Vhodnjym kritériem pro urdeni

vypadnuti signédlu je kritérium, Ze amplituda vysoko-

frekventniho signdlu, tj. rozdil mezi signdlem v

mistd mezilehlé oblasti a mezi signédlem v mistd
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dilku nebo p¥i omezeni na vzorku v prib&hu dlouhych
ddlkl 2 mezilehlych oblasti, poklesne signdl (a2 + b) -
-(a + b) v urdité specifické mi¥e. V obvodu zndzorn&-
ném na obr. 12 séitadka 115 proto urdéi soulet signdld
a + b a séitalka 116 urdi soulet signild a + b, za-
timco odditaci obvod 116 utvori rozdilny signdl

Ja + b) - (2 + b). Aby se detekovald pokles tohoto .
signdlu, urdi dolnf propust 117 primérnou hodnotu to-
hoto signédlu, kterdZto prim&rné hodnota se srovmé s
okamZitou hodnotou signdlu v kompardtoru 118, Jestli-
Ze okamZitd hodnota je ner¥{klad menSi neZ 15 §% pri-
mérné hodnoty, dodéd se vystupu 47 signél DO. Kromé&
toho komparitor 119 urdéi, je-li okamZity signal

(a + b) = (2 + b) men${ ne¥ nap¥iklad 50 % prim&rné
hodnoty, a je-li tomu tak, vytvo¥l se na vystupu 48
signdl HFL jako znamené, Ze datovy signdl wvypadl.
Takto se tento signél EFL vytvd¥{ nejen p¥i vypadnu-
Kti signédlu (situace III a IV) na obr. 11, nybrZ
nap¥iklad také v p¥ipad& otiskd prsti (situace IIX)

‘a p¥i ztrdt& stopy (situace I).

Jeliko% nap¥iklad v pripadd otickud
prstd miZe byt porucha mén& vd¥nd, je &asovd konstand
ta filtru 117 pomdrné mald, takZe primérnd hodnota

signdlu (&8 + b) - (a + b) klesd pom¥rnd rychle nap¥iklad
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otiski prstd (situace II) a signdl HFL vymizi v p¥i-
padd prodlouZené poruchy. V pF¥ipad¥ vypadnut{ signé-
1u v situacfch II a IV to neni p¥ipustné. Proto sig-
nél DO p¥epne &asovou konstantu f£iltru 117 na podstat-
né vy$si hodnotu v pripadé takovych poruch. P¥i poru-
chdch, kdy signédl klesgne na uroven mezi 15 a 50 % ne-
rufené urovnd, pracuje filtr 117 s malou dasovou lkons-
tantou, a v p¥ipadé poruch, kdy signél klesne na uro-

v . . “
ven pod 15 % pracuje s velkou casovou konstantou.

V p¥ipadé detekovini ztrity stopy
se zjisti je-li signél v prib¥hu dilkd (a + b) vEtid
ne¥ urdity zlomek o« (nap¥iklad a = 0,5) signédlu p¥i

mezilehlych oblastech (a + b), €ili:

2+b>a (a+Db).

Aviak jeliko¥ zejména velikost signédlu (# +B) v
dtlefch zévisi na jekosti disku a tyto signély také
zéviseji nap¥iklad na intensité laseru, je zapot¥ehi

v p¥ipad¥, ¥e detektor mé byt ngzévislj na t&chto pa-
rametrech, aby iz faltor « zédvisel na t&chto parametrech
tim, Ye se u¥ini zdvislym na modulalnim faktoru. Tento
moduladni faktor je‘napfiklad primér stfedni hodnoty
signdlu a + b & st¥edn{ hodnoty signdlu a + b. U p¥i-

stroje zndzorn¥ného na obr. 1l2jsou proto signdly
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(a + b)f a (2 + b) na vystupech séitade 115 popFipadd
116 a je proto tvo¥en jejich prim¥r dolni propusti
120 pop¥ipadd 12k 2 vytvo¥i se soulet prim¥rd pomo-
ci séitacky 122.Signél (a + b) na vystupu s¢italky
115 se rozplili délidem 123 a potom Se ndsobi vistép—
rim signdlem s&itactho za¥fzeni 122 v nidsobilce 124.
Vystupni signdl této ndsobidky 124 se srovmd s vystup-
nin signdlem (a +.b) s&itadky 116 kompardtoru 125,
¢imZ se dostane vy¥stupni signél v souhlasu se shora
uvedenym kriteriem (a+b) Ma (a +b), kde a = 1/2 x
[prim&r hodroty (a + b) + primdr hodnoty (a2 + b)].
JelikoZ toto kriterium také plati pro vypadnﬁti sig-
ndlu v souklase se situac{ IV, je tento signdl kom-
binovdn s inversni hodnotou signdlu DO v soudino- -
vém hradle 126, takZfe se na vystupu 4§ 46 objevi

signdl TL, ktery oznaluje jedin® situaci I.
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l. ZpGsob reprocukovani informace z o%tickyﬁénimatel-

ného nosife zéznamu na némZ je &islicové informace ulozeﬂa

ve form# stopy opticky zjistitelnych plosek, ktggé se str{fa
daji s mezilehlymi ploSkami, pfi kterém jsou optieky/zglstl-
telné plo3ky a mezilehlé plodky snimdny svételnym svazkem,
ktery se promitd na nosil zdznamu, od kterého se sv&telny
svazek odraZi jako svételny svazek modulovany nosilem z4zna-
mu, priCemZ tento modulovany svdtelny svazek se zjistuje
nejméné dvéma optickymi getekfory umisténymi symetriéky vzhle~
dem k obrazu spravné dréhy st;py, nadeZ se vytvo¥i detekléni
signdly jako funkce mnoZstvi svétla zji&téného optickymi de-
tektory, prifemZ z t€chto dvou signdld je prvni detekdnf
signél reprezentativni pro mnoZstvi sv&tla p¥ijatého jednim
detektorem a druhy detekini signdl je reprezentativni pro
mnoZstvi sv&tla p¥ijatého druhym z obou detektort, nadeZ se

z téchto dvou detekénich signdld odvodi signdl chyby ve stopé,
ktery je mirou polohy mista, ziskaného svitelnym sﬁazkem, vi-
¢i stop&, pro signalizaci chyby nebo je ji korekei, vjznaéeny
tim, Ze v prib&hu snimdni opticky zjistitelnych ploSek a sni-
méni mezilehlych ploSek se z kaZdého z detekénich signald, vy-
tvofenych obZma detektory, odebirsd ne jménd jeden vzorek detekdni-
ho signdlu pro opticky zjistitelné plodky a nejménd jeden vzo-
rek pro mezilehlé plodky, pfidemZ tyto vzorky se identifiku jdi

jako .pochdzejici bud z opticky zjistitelné plodky nebo z me-
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zilehlé ploSky, naleZ se vzorky odebrané bd&hem snimini optic-
ky zjistitelnych ploSek 0dd&li od vzorki odebranych pfi sni-
méni mezilehlych plodek, naleZ se navzdjem spolu porovnaji
hodnoty dvou vzorkl detekénich signdll pochdzejicich z obtic~
ky zjistitelnych ploSek a ze ziskaného rozdilu mezi hodnotami
obou detekénich signéll pochdzejicich z opticky zjistitelnych
ploSek ae odvodi signdl chyby ve stopé.

2. Zpusob podle bodu 1, vyznadeny tim, Ze vzorky deteké-
nich signdld se odebiraji volbou reprezentativné dlouhych op-
ticky snimatelnych plo3ek a mezilehlych ploSek odpoditdnim
n-tého bitu stejné bindrni drovns odpovidajici opticky zjis-
titelné nebo mezilehlé ploéée, kie n je pfedem urcené &islo
mensi neZ je pofet bith v reprezentativn¥ dlouhych ploskéch,
naleZ se zaznamend amplituda signilu odpovidajfici odpoditanému
n-tému bitu reprezentativné diouhé plosky jako vzorkovd hodno-
ta signélu.

3. ZpGsob podle bodu 1 nebo 2 vyznadeny tim, Ze vzorky
detekénich signdll se identifikujfi prevedenim okam¥ité ampli-
tudy odebraného vzorku na signdl s konstantni drovni ampli-
tudy, reprezentativni pro opticky zjistitelnou.ploéku nebo
., bro mezilehlou ploSku odpovidajiciho &fslicového signdlu.

4. Zpuisob podle bodu 3, vyznaleny tim, %e vzorky ode-
brané pri sniméni opticky zjistitelnych plodek se oddéluji od
vzorkl odebranych p¥i snimdni mezilehlych ploSek odvédénim
identifikovanych jednotlivych signdlt, majfcich konstantni

droven amplitudy, po samostatnych vedenich.




5. Zptisob podle kteréhokoli z bodl 1 aZ 4, vyznaleny

tim, %e vzorky se odebiraji z téch opticky zjistitelnych
plodek a mezilehlych plogek, které jsou deld3{ neZ predem urce-
ny &asovy interval, napP, del3i neZ odpo¢itanych n bitd,

6. Zplsob podle bodu 5, vyznaleny tim, Ze signélové vzor-
ky odvozené z prvnich detekénich signéll se vedou do prvniho
pané¥ového prostiedku a druhého pamélového prostiedku, signd-
1ové“vzorky odvozené ze druhého detekéniho signdlu se vedou
do tfetiho paméfového prost¥edku a &tvrtého pam&fového pro-
stfedku, naleZ se signélové vzorky prijaté v prvnim a tretim
pamdtovém prostfedku srovnaji s identifikadni znalkou mezi-
lehlé ploSky, napriklad s identifikadini amplitudovou ﬁrovni,
a pfi zjisténi, Ze signdl pochdz{ z mezilehlé ploSky éé hod-
nota signdélu zaznamend jako prvni vzorkové hodnota nebo dru=-
hé& vzorkové hodnota pro mezilehlou plosku, prilemZ signdlové
vzorky piijaté ve druhém a Stvrtém pam&fovém prostfedku se
srovnaji s identifikadni hodnotou opticky zjistitelné plodky
a pri zji8téni, Ze signdl pochdzi z opticky zjistitelné plod-
ky se hodnota signdlu zaznamend jako prvni vzorkové hodnota
nebo druhé vzorkové hodnota pro opticky zjistitelnou plosku.,

7. Zpisob podle kteréhokoli z bodl 1 a% 6, vyznaleny
tim, Z%e prvni vzorkové hodnota a druhd vzorkové4 hodnota pro
mezilehlé plodky se od sebe odedtou a ze zji3téného rozdilu
se odvodf Fidicf signdl kompenzace vychylky ze stopy podle

vztghu



CS = £ . (a-b)

’

kde a a b jsou prvni a druhd vzorkovd hocnota pro mezilehlé
plosky, f je korekéni koeficient funkdéni zdvislosti a CS je
Tid{ici signdl kompenzace vychylky ze stopy.

8. Zplsob podle bodu 6, vyznadeny tim, e prvni é druhd
vzorkové hodnota pro mezilehlé plofky se od sebe odedtou a
z rozdilu se oévodi prvnf ¥fdici signél, nap¥iklad signdl hru-
bé korekce radidlni chyby, prifemZ prvni a druhd vzorkovd ho-
dnota pro opticky zjistitelné plodky se od sebe odedtou a roz-
dfil, korigovany jako funkce rozdilu vzorkovych hodnot pro me-
zilehlé plosky, se pfevede na druhy Fidied signdl, nap¥iklad
signdl jemné korekce radidlni chyby.

9. Zplsob podle bodu 8, vyznadeny tim, Ze druhy ¥fdiei
8igndl se odvodi a koriguje ze vzorkovych hodnot signdld podle
vztahu

(@ - B) - ~{8£B)l_ (5 _
(a + b)

kde a,b jsou prvni a druhd vzorkové4 hodnota signdld pro mezi-
lehlé plosky, a a,b jsou prvnf a druhd vzorkovd4 hodnota sig~
ndld pro opticky zjistitelné plodky.
10. Zplsob podle kteréhokoli z bodl 1 a% 9, vyznaSeny

tim, Ze pFi kaZdém prechodu mezi opticky zjistitelnou ploskou
a mezilehlou ploSkou se spusti odpolitdvéni hodinovych impulzl,
pfilemZ se ddle vy¥le Ffdic{ signdl pro prvni a thetf pamdtova
prostredek, kdyZ se doséhne pfedem uréeného po¢tu impulzd 5é-

hem snimén! mezilehlé plodky, a ¥Ffdicd signdl pro druhy a &tvrty




pam&fovy prostredek, kdyZ se dosdhne pfedem urdeného podtu

impuizﬁ béhem sniméni opticky zjistitelné plodky, piidem?
vzorkové signdly odvozenéd od prvniho a od druhého detekdniho
signdlu se vedou do pam&fovych prostifedkd se zpoZdénim o ple-
dem urceny polet period ﬁodinového signélu, nap¥r. o t¥i periody.,

1l. Zpasob podle kteréhokoli z bodd 1 a% 10, vyznadeny
tim, Ze signdlové hodnoty prvniho a druhého signédlového vzor-
ku pro mezilehlou plo$ku, zaznamenané v prvnim a v t¥etim pa-
m&fovém prostfedku, se kombinuji s p¥idavnou signdlovou hodno-
tou pro mezilehlou plo3ku, odebranou z t¥etiho detekéniho sig-
nélu ziskaného jako soudet di1l¢ich detekénich signdld zjisté-
nych na vné&jsi strané kaZdého detektoru modulovaného svétel-
ného svazku, a z t&chto t¥{ signdlovych hodnot se odvodi sig-
nédl chyby zaostfeni podle vztahu:

a+ b= 2c
kde a,b a ¢ jéoq prvni, druhd a t¥eti vzorkovéd hodnota sign&ld
pro mezilehlé plodky.

12. Zarizeni pro reprodukei informace z opticky snimatel-
ného nosife zdznamu zpGsobem podle kteréhokoli z bodd i/;ebo
11, na némZ je &fslicovd informace uloZena ve forms stopy op-
ticky zjistitelnych plo¥ek, které se stridaji s mezilehlymi
ploSkami, obsahujici opticky systém pro promitdni svételného
Svazku na nosié¢ zaznamy, alespon dva optické detektory usporié-
dané symetricky v&di obrazu Sprévné dréhy stopy, obvod pro vy-
tvafeni signdlu, p#ipojeny k vystuplm optickych detektord, pro

vytvéd¥eni alespon prvniho a druhého detekiniho signdlu jako
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funkce mnoZstvi svétla zjisténého optickymi detektory, a ge-
nerdtor ridiciho signdlu pro vytvareni signdlu indikativniho
pro miru polohy mista ziskaného svételnym svazkem, vi&i sto-
pé, vyznacené tim, Ze k vystupu (1ll) obvodu (12,13) pro vy-
tvareni signdll Jjsou pTripojeny vstupy vzorkovaciho ohvodu
(14,15,16,17), ktery mé ridici vstup pfipojeny k vystupu (99)
oscildtoru (18), a vystupy prfipojené k detekénimu obvodu (19)
opatFenému prvnim vystupem (20) odpovidajicim signdlim opticky
zjistitelnych ploZek a druhy vystup (21) odpovidajici signéltm
mezilehlych ploSek, prifemZ k prvnimu vystupu a ke druhému vy-
stupu vzorkovaciho obvodu je pfipojen obvod (26....36) pro

py (20,21) detekéniho obvodu (19) a majici prvni vystupy
(39,41) signdll opticky zjistitelnych ploSek a druhé vystupy
(38,40) signall mezilehlych plosSek a pridemZ prvni vystupy
(39,41) odd&lovaciho obvodu signdld jsou pfipojeny ke gene-
rédtoru ¥idicich signdlyd (70,77).

13. Zarizeni podle bodu 12, vyznaclené tim, Ze druhé vystu-
py (38,40) odd&lovaciho obvodu signdll jsou spojeny se vstupy
kompenzaéniho obvodu (69,70,72,74,75,76), majliciho vystup
korekéniho signdlu posunuti vacéi stopé; pripojeny ke kompen-
zaénimu vstupu generdtoru ¥i{diciho signdlu.

14, Zarizeni podle bodu 13, vyznalené tim, Ze generdtor
(70,77) *i{diciho signédlu obsahuje odeditaci obvod (70) s prvnim
vstupem a druhym vstupem, z nichZ kaZdy je spojen s jednim

z prvnich vystupd (39,41) oddélovaciho obvodu signdld a kom-
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penzaéni obvod obsahuje odelitaci obvod (69), se vstupy pri-
pojenymi ke druhym vystupim (38,40) oddélovaciho obvedu signdli.

15, Zatizeni podle kteréhokoli z bodd 12 a% 14 vyznaclené
tim, Ze detekini obvod (19) obsahuje &itad (65) se statovacim
vstupem &iténi pfipojehym k vystuplm vzorkovaciho obvodu
(14,15,16,17) a hodinovym vstupem (22) spojenym s vystupem
(89) oscildtoru (18), prilemZ vystupy (20,21) detekéniho ob-
vodu (19) Jjsou pPipojeny k &itacim vystuplm sitade (65).

16. Zarizeni podle kteréhokoli z bodd 12 aZ 14, vyznalené
tim, %e odd&lovaci obvod signéll obsahuje prvni paméfov§ obvod
(32), druhy pam&¥fovy obvod (33), tfeti pam&tovy obvod (34) a
gtvrty pamé&¥ovy obvod (35), pridem# vstupy prvniho a druhého
pam&fového sbvodu (32, (33) Jjsou spojeny s prvnimi vystupy
vzorkovaciho obvodu (14,15,16,17), vstupy trfetiho (34) a Ctvr-
tého (35) pam&tového obvodu jsou spojeny s druhym vystupem
(21) detekénih6 obvodu (19), prficemZ Fidici vstupy naplnéni
druhého pam&tového obvodu (33) a &tvrtého paméfového obvodu
(35) Jjsou spojeny s prvanim vystupem (20) detekéniho obvodu (19).

17. Za¥izeni podle bodu 16, vyznadéené tim, Z%e k pfidav-
nému vstupu vzorkovaciho obvodu (14,15,17,16) je pripojen vy-
stup séitaciho obvodu (12) majiciho své vstupy spojené s vy-
stupy vné&jsich pfidavnych diléich detektord umisténych vnd de-
tektord vzorkovaci jednotky, pridem# p¥idavny vystup vzorko-
vactho obvodu (14,15,16,17) je spojen s patym pamdtovym obvo-

dem (36) majicim ¥fdiel vstup naplndni spojeny s dfuhym vystu-




pem (21) detekinich obvodd (19) a pridemi vystupy prvniho

(32), tfetiho (34) a patého (36) pamé¥ového obvodu jsou spo-
Jeny se vstupy (38,40,41) generdtoru 671,73,78) signdlu chyby

ostreni, o -

Zastupuje:
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